

Семинар-совещание**Поиск новых моделей взаимодействия**

В течение трех дней в Волгограде работал семинар-совещание «Система взаимодействия органов студенческого самоуправления и администраций вузов». В мероприятии приняли участие представители вузов Южного федерального округа, а также Москвы, Липецка и Крыма.

День первый

18 мая на базе загородного клуба «Олимпия» состоялось открытие семинара. Проректор по учебной работе ВолгГТУ Раиса Маратовна Петрунева во время установочного заседания рассказала о том, как будет строиться работа в ближайшие дни. А руководитель исполнительной дирекции Совета проректоров по воспитательной работе РФ Марина Ивановна Дудорова поприветствовала участников семинара и пожелала им плодотворной работы. И эта самая работа не заставила себя долго ждать. Уже в первый день для ребят была организована лекция, посвященная сложному вопросу государственных закупок и участию в них студентов.

Лектором стал В.В. Хлипун, доцент, начальник контрактной службы техникуниверситета. Вадим Владимирович начал свое выступление с короткого экскурса в историю государственных закупок в советское время и их становление в постсоветский период. Лектор, подчеркнул важность государственных закупок и призвал студентов, принимать активное участие в этом процессе в своих вузах.

Вечером всех гостей проекта ожидала прогулка на корабле по Волге. Экскурсовод рассказал о богатой истории города-героя.

День второй

Основной площадкой работы семинара в этот день стал Волгоградский государственный технический университет. В пленарном заседании приняли участие ректор ВолгГТУ, академик РАН Владимир Ильич Лысак, заместитель губернатора региона Зина Османовна Мержоева, уполномоченный по правам человека в Волгоградской области, Герой России Валерий Александрович Ростовщиков, а модератором пленарного заседания стал председатель совета проректоров по воспитательной работе России Артур Размикович Савелов.

Каждый из них, обращаясь к участникам семинара, подчеркивал важность подобных мероприятий, ведь именно в таком формате общения происходит поиск новых моделей взаимодействия. Да и переоценить роль проректоров, занимающихся воспитательной работой невозможно, ведь благодаря им, их работе во многом происходит формирование личности студента. После теплых напутственных слов пленарное заседание продолжилось

докладами.

Проректор ВолгГТУ Раиса Маратовна Петрунева рассказала о правах российских студентов, осветив исторический аспект вопроса. Так, на данный момент федеральным законом об образовании закреплено 29 академических прав и 15 мер социальной поддержки, при этом обязанностей у современных студентов всего три: добросовестно учиться, не нарушать устав образовательной организации и не ущемлять права других участников образовательного процесса. За нарушения могут последовать меры дисциплинарного взыскания. О том, какие уставы были в России, как формировался закон об образовании, о деятельности проректоров по воспитательной работе докладчик подробно рассказала в своем выступлении.

Светлана Юрьевна Москалюк, проректор по молодежной политике Кубанского государственного технологического университета, представила доклад «Взаимодействие органов студенческого самоуправления и администрации КубГТУ в вопросах реализации волонтерской деятельности». Она рассказала о волонтерском центре «Политехник», который готовил волонтеров к Олимпиаде в Сочи.

Системе воспитательной работы Севастопольского государственного университета было посвящено выступление Ирины Николаевны Авдеевой, проректора по непрерывному образованию и внеучебной работе этого вуза. Университет имеет морской вектор развития, при этом воспитательной работе уделяется особое внимание. Среди направлений работы с молодежью: мотивация и создание условий для профессионально-личностного развития; поддержка созидательной активности; вовлечение в активную социальную практику и др.

Елена Владимировна Брызгалина, зав. кафедрой философии образования философского факультета МГУ имени М.В. Ломоносова выступила с докладом «О приоритетах государственной молодежной политики в РФ». Елена Владимировна подчеркнула, что государственные усилия по перелому ряда негативных тенденций в обществе увенчались успехом: в России увеличилась поддержка молодежи, уменьшилась смертность среди молодых людей, возросла популярность здорового образа жизни. При этом докладчик акцентировала внимание, что для гармоничного развития молодежного движения необходимо осознавать и противодействовать вызовам и угрозам в глобальном мире. Елена Владимировна подчеркнула, что молодежная политика реализуется через образование.

Заместитель руководителя департамента социальной и молодежной политики Южного федерального университета Ирина Евгеньевна Тихонова рассказала о взаимодействии органов студенческого самоуправления и администрации ЮФУ в рамках организации и проведения программ дополнительного образования и оздоровительного отдыха для обучающихся. При этом докладчик подчеркнула популярность программ ДПО и ОО и рассказала, что первым этапом реализации данных программ является конкурсный отбор участников.

С пленарными докладами также выступили молодые участники семинара-совещания Ильяна Батаевна Юсурова, председатель первичной профсоюзной организации студентов Калмыцкого государственного университета («О мерах социальной поддержки обучающихся в КГУ») и Кирилл Алексеевич Лушников, председатель объединенного совета обучающихся Кубанского государственного университета («Устойчивые механизмы взаимодействия администрации образовательной организации высшего образования и органов студенческого самоуправления»).

Во второй половине дня для студентов было организовано несколько тренингов.

Дмитрий Владимирович Полежаев, д.ф.н., проф., заведующий кафедрой общественных наук Волгоградской государственной академии последипломного образования в ходе совместного тренинга-семинара с заместителем руководителя регионального волонтерского центра Волгоградской области Ильной Умалатовной Саидгасановой рассматривали вопросы

патриотического воспитания и добровольчества.

Алексей Александрович Пеков, главный специалист аппарата Уполномоченного по правам человека в Волгоградской области, к.ю.н. провел дискуссию со студентами о проблемах защиты прав человека и их способах, призвав участников семинара не быть безразличными к своим правам.

Профессор Валентина Дмитриевна Васильева совместно с доцентом Еленой Вячеславовной Абраменко кафедры истории, культуры и социологии Волгоградского государственного технического университета провели тренинг по теме: «Управленческое мастерство: эффективные навыки управления». Тренинг начался с просмотра обучающего графического мультфильма, на основании примеров из которого Валентина Дмитриевна рассказала о конфликтах, причинах их возникновения и способах выхода из них. Она также рассказала о тонкостях управления, дав аудитории советы о стилях и методах управления в различных коллективах и сферах деятельности.

Еще один тренинг был посвящен теме межкультурного диалога и межконфессионального взаимодействия. В тонкостях этого актуального вопроса студентам помогли разобраться заместитель председателя – начальник отдела по реализации государственной национальной политики Комитета по делам национальностей и казачества Волгоградской области Николай Леонидович Москаленко и доцент кафедры ИКС ВолгГТУ Евгения Владимировна Ануфриева.

После столь обширной образовательной программы участники семинара-совещания отправились в Волгоградский музыкальный театр, где их ждала встреча с героями известных мюзиклов в программе «Мюзикл-шоу».

День третий

Завершился семинар-совещание в субботу, 20 мая, на базе загородного клуба «Олимпия». Эксперты, организаторы и студенты поделились своими впечатлениями от прошедшего мероприятия, высказали пожелания к будущим встречам. Кроме того, все присутствовавшие получили сертификаты участников семинара-совещания «Система взаимодействия органов студенческого самоуправления и администраций вузов».

Напомним, мероприятие проводилось в рамках реализации Программы развития деятельности студенческих объединений. Организаторами выступили Совет проректоров по воспитательной работе вузов РФ и Волгоградский государственный технический университет при поддержке Министерства образования и науки РФ.

Семинар освещали Андрей Дебелый, Наталья Толмачева, Илья Скворцов (фото).